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«1992-2022: 30 χρόνια από την ένωση του Ελληνισμού για την υπεράσπιση 
του ονόματος της Μακεδονίας και για το μεγάλο εθνικό αυτό ζήτημα»

ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2022»

Κυριακή 13 Νοεμβρίου 2022 στις 5.00μμ, στην Παναρκαδική Λέσχη, 55 King st, Ashbury
3η ΔΙΑΛΕΞΗ-ΟΜΙΛΙΑ

Σ
το πλαίσιο των Μακεδονικών Εκδη-
λώσεων και του πολιτιστικού φεστιβάλ 
«Δημήτρια 2022» που πραγματοποιείται 
στο Σύδνεϋ φέτος από τον Σεπτέμβριο 

– Δεκέμβριο, έχει προγραμματιστεί μια πολύ εν-
διαφέρουσα εκδήλωση για την Κυριακή 13 Νο-
εμβρίου 2022 στις 5.00μμ, στην Παναρκαδική 
Λέσχη, 55 King st, Ashbury (απέναντι από τον 
ιππόδρομο του Κάντερμπερυ). Πρόκειται για μία 
διάλεξη-ομιλία από δύο ομογενειακούς παράγο-
ντες του Σύδνεϋ και συγκεκριμένα από τον κο 
Δημήτριο Καμετόπουλο, διευθυντή σχολείων 
και εκπαιδευτικό και από τον κο Κωνσταντίνο 
Βερτζάγια, δικηγόρο, με θέμα την ένωση του 
Ελληνισμού του Σύδνεϋ και της Αυστραλίας για 
το Μακεδονικό ζήτημα με αφορμή την συμπλή-
ρωση 30 χρόνων φέτος από τις μεγαλειώδεις 
διαμαρτυρίες των Ελλήνων στους δρόμους των 
μεγαλουπόλεων της πέμπτης ηπείρου. Οι ιστορι-
κές στιγμές αυτές δεν θα πρέπει να λησμονηθούν 
ποτέ γιατί μπόρεσαν να αναδείξουν την δύναμη 
του Ελληνισμού των Αντιπόδων μπροστά στον 

εκκολαπτόμενο κίνδυνο της εποχής εκείνης, 
δηλαδή στις αρχές του 1990 όταν η πάλαι ποτέ 
Γιουγκοσλαβία διαλυόταν και το κράτος των Σκο-
πίων, της πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας 
της Μακεδονίας, σφετεριζόταν και μονοπωλούσε 
το ελληνικό όνομα της Μακεδονίας μας.  Η εκ-
δήλωση θα εστιάσει στο πώς ο ελληνόφωνος και 

αυστραλιανός τύπος κατέγραψαν τον ξεσηκωμό 
των Ελλήνων αλλά και στο πώς οργανώθηκε το 
συλλαλητήριο, στις επιτυχίες, στις συνέπειες και 
στα προβλήματα που προέκυψαν κατόπιν αλλά 
και στην επιρροή του Μακεδονικού ζητήματος 
στο τότε πολιτικό σκηνικό της Αυστραλίας. Στην 
εκδήλωση θα γίνει και παρουσίαση άγνωστων 
στοιχείων για πρώτη φορά. Η διάλεξη-ομιλία, η 
οποία θα γίνει κυρίως στην ελληνική γλώσσα με 
λίγα αγγλικά σε κάποια σημεία, θα διανθιστεί με 
πολλές διαφάνειες προβάλλοντας αρκετά ιστορι-
κά ντοκουμέντα. Η είσοδος είναι ελεύθερη και 
όλοι είναι ευπρόσδεκτοι να θυμηθούν εκείνα τα 
μεγάλα γεγονότα της ελληνικής παροικίας αλλά 
και για να μάθουν και άλλοι άνθρωποι, κυρίως 
οι μεταγενέστεροι, το τι είχε γίνει πριν από 30 
χρόνια στην Αυστραλία! Στο τέλος, η Παμμακε-
δονική Ένωση Σύδνεϋ και Νέας Νότιας Ουαλίας 
θα φιλοξενήσει τους παραβρισκόμενους με ένα 
ωραίο κέρασμα ενώ θα ακολουθήσει σίγουρα και 
συζήτηση μεταξύ όλων των παραβρισκόμενων 
επί του θέματος. 

TICKETS
$20, $15 CONC.

Albanese – Xi Jinping: Θετική 
εξέλιξη η συνάντησή τους

συναντήσεις, όπως οι σύνοδοι κορυ-
φής ASEAN-Αυστραλίας, Ανατολικής 
Ασίας, G20 και APEC.
Θα μιλήσει επίσης στη σύνοδο κορυ-
φής Business 20, όπου διευθυντικά 
στελέχη, επενδυτές και ανώτερα στελέ-
χη θα συναντηθούν πριν από τη συγκέ-
ντρωση των ηγετών της G20.
«Ο ρόλος μου σε αυτές τις συνόδους 
κορυφής θα είναι να συνηγορήσω όχι 
μόνο για τους Αυστραλούς, αλλά και για 
τους γείτονές μας στον Ειρηνικό που 
αντιμετωπίζουν πολλές από τις ίδιες 
πιέσεις με εμάς» είπε ο κ. Albanese.
«Σε κάθε σύνοδο κορυφής θα τονίζω 
τη δέσμευση της Αυστραλίας για την 
παγκόσμια μετάβαση στους καθαρούς 
μηδενικούς ρύπους και το όραμά μας 
για μια σταθερή, ειρηνική, ανθεκτική 
και ευημερούσα περιοχή».

Ο 
πρωθυπουργός Anthony 
Albanese επιθυμεί να συνα-
ντηθεί με τον Κινέζο πρόεδρο 
Xi Jinping σε μια σειρά από 

διεθνείς συνόδους κορυφής στην Κα-
μπότζη, την Ινδονησία και την Ταϊλάν-
δη που ξεκινούν σήμερα.
Έχει αφήσει ανοιχτό το ενδεχόμενο να 
συνομιλήσει με τον κ. Xi, ο οποίος θα 
παρευρίσκεται στη σύνοδο κορυφής 
της G20 στο Μπαλί, καθώς και στην 
APEC στην Ταϊλάνδη.
«Έχω καταστήσει πολύ σαφές ότι ο διά-
λογος είναι κάτι θετικό και, επομένως, 
εάν κανονιστεί μια συνάντηση με τον 
κ. Σι, αυτό θα ήταν θετικό» είπε ο κ. 
Albanese σε δημοσιογράφους στην Κα-
μπέρα την Τετάρτη. 
Ο πρωθυπουργός θα συμμετάσχει σε 
τέσσερις παγκόσμιες και περιφερειακές 


